

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/126/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8818201652
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 06. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2018:8818201652.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. U. U., O.. XX.XX.XXXX R. U.. L. L. U., O.. XX.XX.XXXX, bytom pri rodičoch, zastúpené kolíznym opatrovníkom D. V., za účasti rodičov M. U., O.. XX.XX.XXXX R. U. U., O.. XX.XX.XXXX, D. V. V. XX, na návrh navrhovateľa Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, o nariadenie neodkladného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e toto neodkladné opatrenie:

Súd dočasne z v e r u j e U. U. U., O.. XX.XX.XXXX R. U.. L. L. U., O.. XX.XX.XXXX do starostlivosti M. F., E. XX, X. O. Z..

o d ô v o d n e n i e :

1. Podaním doručeným tunajšiemu súdu dňa 11.06.2018 sa Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou domáhal nariadenia neodkladného opatrenia, ktorým žiadal, aby súd dočasne zveril mal. U. U., O.. XX.XX.XXXX R. U.. L. L. U., O.. XX.XX.XXXX do starostlivosti M. F., E. XX, X. O. Z.. Návrhom vo veci samej žiadal, aby súd zrušil výchovné opatrenie uložené rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou, sp.zn. 6P/5/2018 zo dňa 23.01.2018 a uložil výchovné opatrenie vo forme pobytu maloletých detí U. U., O.. XX.XX.XXXX R. L. L. U., O.E.. XX.XX.XXXX v M. F., E. XX, X. O. Z.. Svoj návrh odôvodnil tým, že rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou, sp.zn. 6P/5/2018 zo dňa 23.01.2018 bol určený nad výchovou maloletých detí dohľad a rodičom maloletých detí bolo uložené napomenutie. Aj napriek uloženému výchovnému opatreniu sa situácia v rodine nezmenila, rodičia maloletých detí, predovšetkým matka, opakovane zanedbáva starostlivosť o maloleté deti. Matka maloletých detí ani po opakovaných upozorneniach svoje nedostatky neodstránila, maloleté deti sú zanedbané, špinavé a v súčasnosti zavšivavené. Otec maloletých detí často požíva alkoholické nápoje, následkom ktorých vyvoláva v rodine napätie, je agresívny, bije matku maloletých detí a často aj maloletú L. L.. Rodina žije v neprimeraných bytových a sociálnych podmienkach. Hygiena domácnosti, ako aj osobná hygiena je na veľmi nízkej úrovni.

2. Okresný súd Vranov nad Topľou č.k. 6P/5/2018-13 zo dňa 23.01.2018 určil nad výchovou mal. detí U., O.. XX.XX.XXXX R. L. L., O.. XX.XX.XXXX U. dohľad a uložil rodičom mal. deti napomenutie. Z odôvodnenia rozhodnutia vyplýva, že rodina je dlhodobou problémová, doterajšie výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel. Rodičia nedokážu bez pomoci zabezpečiť starostlivosť o mal. deti.

3. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou vyplýva, že z družného vzťahu U. U., O.. XX.XX.XXXX F. M. U., O.. XX.XX.XXXX pochádzajú dve maloleté deti U. U., O.. XX.XX.XXXX R. L. L. U., O.. XX.XX.XXXX. Rodina maloletých detí žije v jednoizbovom murovanom príbytku. V domácnosti žije v jednej izbe osem osôb. Bytové podmienky sú k počtu členov veľmi stiesnené a nevyhovujúce pre priaznivý vývin maloletých detí. Hygiena a čistota domácnosti sú na veľmi nízkej úrovni. Rodičia maloletých detí majú zabezpečený pravidelný príjem formou invalidného dôchodku,

rodičovského príspevku a prídavku na dieťa, ktorý však nevyužívajú účelne. V domácnosti chýba prívod vody a je odpojená od elektriny. V rodine pretrváva problém v zabezpečení základných potravín. Maloleté deti sú v dôsledku nedostatočnej výživy a hygieny zanedbané. Zabezpečovanie starostlivosti o maloleté deti je na veľmi nízkej úrovni, starostlivosť je nepostačujúca a existuje riziko ohrozenia zdravia a vývinu maloletých detí v ich rodinnom a výchovnom prostredí, vyplývajúce zo zlyhania niektorých funkcií rodiny. Vzhľadom na uvedené skutočnosti odporúčajú súdu vydať neodkladné opatrenie a dočasne zveriť maloleté deti do starostlivosti M. F., E. XX, X. O. Z..

4. Podľa § 324 ods. 1 zákona č. 160/2015 Z. z. Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), pred začatím konania, počas konania a po jeho skončení súd môže na návrh nariadiť neodkladné opatrenie.

5. V zmysle § 325 ods. 1 CSP neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

6. Ako vyplýva z § 329 ods. 1 CSP súd môže rozhodnúť o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia aj bez vylúču a vyjadrenia účastníkov konania a bez nariadenia pojednávania.

7. V zmysle § 360 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

8. Podľa § 367 ods. 1 CMP neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

9. V zmysle § 367 ods. 2 CMP o návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 ods. 3 CMP uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

11. Vychádzajúc z vyššie uvedených skutočností a zároveň zákonných ustanovení dospel súd k záveru, že je dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa návrhu navrhovateľa. Neodkladné opatrenie slúži k bezodkladnej úprave pomerov a je namieste ho použiť tam, kde sa vyžaduje okamžitý zásah súdu.

12. Súd sa stotožňuje so skutkovými dôvodmi návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a mal za preukázané, že v danom prípade je potrebné dočasne upraviť pomery účastníkov konania. S poukazom na návrh a správu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou, rodičia nemajú zabezpečené vhodné podmienky na poskytovanie osobnej starostlivosti maloletým deťom. Podmienky a hygiena priestorov v domácnosti sú udržiavané na veľmi nízkej úrovni. Rodina žije v stiesnených a nevyhovujúcich bytových podmienkach, v domácnosti chýba prívod vody a domácnosť je odpojená od elektriny. Na základe uvedeného má súd za to, že rodičia nedostatočne zabezpečujú maloletým deťom výživu a primeranú osobnú starostlivosť, v dôsledku čoho je život, zdravie a priaznivý vývoj mal. detí vážne ohrozený. Súd preto vzhľadom na uvedené dočasne zveril maloleté deti do starostlivosti M. F., E. XX, X. O. Z..

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Vranov nad Topľou, písomne, v príslušnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).